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El siguiente material ha sido creado con la intención de apoyar el proceso de 

Certificación de Estudios de todas las personas jóvenes y adultas inscritas en la 

Modalidad Flexible y Validación de Estudios de Educación de Adultos. 

 

El documento está dividido en dos partes principales: la primera consta de una 

prueba de similares características a la que usted se someterá, su objetivo es que 

pueda tener un acercamiento con el instrumento en cuanto a su formato y 

contenidos a evaluar en el nivel y sector de aprendizaje y, por lo tanto, puede 

utilizar esta prueba para ensayar.  La segunda parte, considera las respuestas 

correctas de la prueba y una descripción de lo que se evalúa por pregunta en 

relación a las habilidades cognitivas asociadas a los contenidos. 
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Básica de Adultos

Instrucciones para responder la prueba:

•	Use lápiz grafito para contestar.

•	La prueba consta de una sección con preguntas y una hoja de respuestas.

•	Lea atentamente cada pregunta y seleccione la alternativa correcta. Marcándola         
en la hoja de respuestas.

	 Ejemplo:

•	Si una pregunta le causa mucha dificultad, pase a la siguiente.

•	Una vez finalizada la prueba verifique que haya  contestado todas las preguntas.

•	Ud. tiene un máximo de 90 minutos para contestar la prueba.

a b c d

Proceso 2013

Decreto - 211



Tipo de texto: No literario.  
 
Lea atentamente el siguiente aviso y responda las preguntas.  
 

  
 
1. ¿Qué es lo más importante que se anuncia en el aviso?  
 
Dar a conocer: 
 
a. la panadería y pastelería “Los Lagos” y sus productos. 
b. que además de panadería, también es pastelería. 
c. la dirección de la panadería y pastelería. 
d. que la panadería se llama “Los Lagos”. 
 
 
2. Si se considera que las ideas secundarias complementan o aportan a la idea 
central, ¿cuál de las siguientes alternativas representa una idea secundaria del 
aviso? 
 
La panadería y pastelería: 
 
a. está ubicada en Antofagasta. 
b. está ubicada en Aldunate 289. 
c. tiene productos que se preparan durante el día. 
d. tiene todo tipo de productos durante todo el año. 
  



3. Panadería proviene de la palabra primitiva: 

a. Panadero.  
b. Paradero. 
c. Pancito. 
d. Pan. 
 
 
 
4. ¿Cuál de las siguientes palabras es un adjetivo?  
 
a. Tortas.  
b. Frescos.  
c. Berlines.  
d. Antofagasta.  
 
 
 
5. ¿Qué actividad está realizando la persona de la siguiente imagen? 
 
 

     
 
La persona está:  
 
a. comiendo una torta. 
b. decorando una torta. 
c. preparando una torta. 
d. repartiendo una torta. 
 
 
 
 
 



Lea atentamente el siguiente texto y responda las preguntas. 
 

 
 

6.  El texto que acaba de leer es:  
 
a. un afiche publicitario.  
b. una receta de cocina.  
c. una propaganda de  reciclaje.  
d. un aviso de venta de telas.  
 
 
7. ¿Cuántas bolsas plásticas se ocupan al año en Chile? 
 
a. Entre 400 a 1.000. 
b. Menos del 1%. 
c. 3 mil millones. 
d. 3 mil. 



 
8.  Qué quiere decir la pregunta presente en el texto: 
 

 
 
Que:  
a. prefiera las bolsas de género para trasportar cosas. 
b. en Chile se utilizan muchas bolsas plásticas.  
c. usar bolsas de género es una moda. 
d. en Chile se utiliza mucho papel. 
 
 
 
9. En la oración: “Una bolsa plástica se demora entre 400 a 1.000 años en 
degradarse”, ¿cuál de las siguientes palabras tiene el mismo significado que 
degradarse?  
 
a. Evaporarse.  
b. Consolidarse.  
c. Perfeccionarse. 
d. Descomponerse. 
 
  
 
10. ¿Cuál de las siguientes palabras es un sustantivo?  
 
a. De.  
b. Chile. 
c. Menos.  
d. Prefiera. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lea atentamente el siguiente texto y responda las preguntas.  
 

 
 
11. ¿Qué tipo de texto es “El lustrabotas”?  
 
a. Aviso.  
b. Noticia.  
c. Poema.  
d. Cuento.  
 
 
12. ¿Cuál es la idea central del texto? 
 
a. Describir quien es el lustrabotas. 
b. Señalar que el lustrabotas es hombre. 
c. Señalar que en una ciudad existen muchas plazas. 
d. Aclarar que el lustrabotas solo trabaja en las ciudades. 
 
 
13. Si consideramos que las ideas secundarias son aquellas que complementan a 
la idea central, ¿cuál de las siguientes alternativas corresponde a una idea 
secundaria del texto? 
 
El lustrabotas: 
 
a. Es esforzado.  
b. Es hombre de ciudad. 
c. Se va muy de noche. 
d. Elige la plaza principal. 



14. ¿En qué lugar trabaja el lustrabotas?  
 
En:  
a. una calle importante.  
b. las plazas principales.  
c. una esquina importante.  
d. las avenidas principales.  
 
 
15. ¿Cuál de las siguientes alternativas representa una familia de palabras?  
 
a. Plaza-ciudad- principal.  
b. Noche-nochero-nocturno. 
c. Lustrabotas-lustrador-oficio. 
d. Temprano-temperamento-témpano. 
 
 
 

Lea atentamente el siguiente texto y responda las preguntas.  
 

UN VIEJO QUE LEÍA NOVELAS DE AMOR (Fragmento) 

 
…“Los pocos habitantes de El Idilio, más un puñado de aventureros llegados 
de las cercanías se congregaban en el muelle, esperando turno para sentarse 
en el sillón portátil del doctor Rubicundo Loachamín, el dentista, que disminuía 
los dolores de sus pacientes mediante una curiosa suerte de anestesia oral. 
 
— ¿Te duele? —preguntaba. 
 
Los pacientes, aferrándose a los costados del sillón, respondían abriendo 
mucho los ojos y sudando a mares. 
                                                                                                      Autor: Luis Sepúlveda 

 
 
16. Si consideramos que las ideas secundarias son aquellas que complementan a 
la idea central, ¿cuál de las siguientes alternativas corresponde a una idea 
secundaria del texto? 
 
El dentista: 
 
a. llegó al Idilio. 
b. llegó en barco. 
c. tenía por nombre Rubicundo. 
d. era muy conocido por las personas. 



17.  ¿Por qué los pacientes del dentista respondían abriendo mucho los ojos y 
sudando a mares? 
 
Porque: 
a. tenían mucho calor.  
b. sentían mucho dolor.  
c. sentían ardor en la boca. 
d. tenían mucho cansancio.  
 
 
18. El dentista sentaba a la gente en: 
 
a. Una silla portátil. 
b. Un sillón portátil. 
c. En una silla común y corriente. 
d. En una sillón común y corriente. 
 
 
19. ¿Cuál de las siguientes alternativas corresponde a una palabra derivada? 
 
a. Ojo. 
b. Turno. 
c. Mares. 
d. Suerte. 
 
 
20. En la siguiente oración: 
 
…“Los pocos habitantes de El Idilio más un puñado de aventureros llegados de las 
cercanías se congregaban en el muelle…” 
 
¿Qué significado tiene la palabra destacada? 
 
a. Hacer sagrado a alguien o algo. 
b. Tener trato y comunicación con alguien. 
c. Deshacer la unidad de un grupo o reunión. 
d. Reunir a un conjunto de personas que tienen algo en común. 
 
 
   



1 a b c d

2 a b c d

3 a b c d

4 a b c d

5 a b c d

6 a b c d

7 a b c d

8 a b c d

9 a b c d

10 a b c d

11 a b c d

12 a b c d

13 a b c d

14 a b c d

15 a b c d

16 a b c d

17 a b c d

18 a b c d

19 a b c d

20 a b c d
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Respuestas con explicación  
Ciencias integradas, primer nivel de básica  
 

 

01.- Respuesta correcta: a 

 
La pregunta está asociada a la comprensión de lectura. Para responder 
correctamente, usted, debe buscar una información que no se encuentra 
expresada en el texto, es decir que debe deducir lo más importante que 
el autor de este anuncio quiere decir. En este caso la idea central del aviso 

 es dar a conocer la panadería y pastelería “los Lagos” y sus productos.

 

02.- Respuesta correcta: c 

 
Esta pregunta está asociada a la comprensión de lectura. Para 
contestarla, usted debe recordar que las ideas secundarias se encuentran 
ligadas a la idea central y dependen de ella, además expresan detalles y 
sirven para ampliar una idea central. La alternativa correcta es la “c”, 
porque es una interpretación que se hace a partir del texto y complementa 
o aporta información a la idea central del aviso, en ese sentido la 
alternativa correcta refiere a que la panadería y pastelería tiene productos 

 que se preparan durante el día.

 

03.- Respuesta correcta: d 

 
La pregunta está asociada al Manejo y Conocimiento de la Lengua. 
Para responder correctamente, usted debe recordar que a partir de una 
palabra primitiva (palabra que no procede de otra) podemos formar 
nuevas palabras que llamamos derivadas. Luego, debe reconocer el 

 origen de la palabra panadería que corresponde a “Pan”,

 

   



04.- Respuesta correcta: b 

 
La pregunta está asociada al Manejo y Conocimiento de la Lengua. 
Para responder correctamente, usted debe recordar que los adjetivos 
expresan una cualidad del sustantivo, por lo tanto el adjetivo es 

 “Frescos”

 

05.- Respuesta correcta: d 

 
La pregunta está asociada al Conocimiento del Lenguaje. Para 
responder correctamente, usted debe observar la imagen y luego 
identificar la alternativa que corresponda a la actividad realizada, en 
este caso la imagen corresponde a una persona que está repartiendo una 

 torta. 

 

06.- Respuesta correcta: a 

  Para contestar a esta pregunta, usted debe recordar las características 
de los textos no literarios, en este caso se trata de un afiche. Recuerde 
que entre las características del afiche se encuentran que tiene eslogan, 
que frases breves y originales cuya  intención es convencer a quien lo lee 

 de actuar de una forma determinada.  

 

07.- Respuesta correcta: c 

  La pregunta está asociada a la comprensión de lectura  Para  responder, 
usted, debe identificar la información explícita de un texto, la cual 
aparece expresada  ahí; en este caso se le pregunta por la cantidad de 
bolsas plásticas que según lo que aparece en el texto en Chile se ocupan 

 al año son 3 mil millones.

 

   



08.- Respuesta correcta: a 

 
La pregunta está asociada a la comprensión de lectura. Para responder 
a esta pregunta, usted, debe descifrar o interpretar  información que 
no está expresada en el texto mismo; en este caso se le pregunta por la 
frase: “¿Papel o plástico? Ninguno”, para poder contestar, usted debe 
preguntarse: ¿qué es lo que me quiere decir con esta frase el texto?, la 
respuesta se relaciona con la no utilización de papel o plástico y por lo 
tanto, se puede concluir que ambos son dañinos para el planeta y las 

 bolsas de género son mejores.

 

09.- Respuesta correcta: d 

 
Esta pregunta está asociada al conocimiento del lenguaje. Para 
responder correctamente, usted, debe identificar en las alternativas 
aquella palabra que pueda utilizar para remplazar la palabra 
destacada en el texto, sin que cambie su sentido, para este caso es 
“descomponerse” y si escribiéramos un nueva oración sería: “Una bolsa 
plástica se demora entre 400 a 1.000 años en descomponerse”   

 

10.- Respuesta correcta: b 

 
La pregunta está asociada al conocimiento del lenguaje. Para responder 
correctamente, usted, debe recordar que los sustantivos sirven para 
nombrar personas, animales o cosas (por ejemplo, “pan”) luego debe 
identificar cuál de las palabras que se le entregan en las alternativas 
corresponde a un sustantivo. En este caso la palabra “Chile” sirve para 

 nombrar un país.

 

   



11.- Respuesta correcta: c 

 
Para contestar a esta pregunta, usted debe recordar las características 
de los textos literarios, en este caso se trata de una poesía. Recuerde 
que este tipo de texto está escrito en versos, cuyo conjunto da lugar a las 
estrofas: 

 

 

12.- Respuesta correcta: a 

 
La pregunta está asociada a la comprensión de lectura. Para responder 
correctamente, usted, debe inferir la idea global del texto, que es el 
sustento y en consecuencia la razón de existir del mismo, es decir, 
preguntarse ¿Cómo resumiría el texto en una sola frase?, por lo tanto la 
respuesta correcta debe señalar que el texto describe al lustrabotas, 
puesto que se menciona desde en que consiste su jornada laboral, hasta 
el lugar  donde trabaja. 

 

13.- Respuesta correcta: a 

 
Esta pregunta está asociada a Comprensión de Lectura. Para 
contestarla, usted debe recordar que las ideas secundarias se encuentran 
ligadas a la idea central y dependen de ella, además expresan detalles y 
sirven para ampliar una idea central, para poder reconocerla debe 
interpretar la información del texto, en este caso se puede concluir que 
el lustrabotas es esforzado porque trabaja desde muy temprano hasta 
muy tarde y además se traslada con una muleta hasta su casa que, dice 
el texto, está fuera de la ciudad; esta idea secundaria  perfecciona o le 
entrega más antecedentes a la idea central del texto. Por tanto la 
alternativa correcta es la letra “a”. 



14.- Respuesta correcta: b 

 
La pregunta está asociada a la comprensión de lectura desde la 
identificación de información explicita de un texto.  Para  responder, 
usted debe identificar la información solicitada, que está dicha de forma 
textual en el poema, en este caso se le pregunta por el lugar de trabajo 
del lustrabotas: 
 

 

 

15.- Respuesta correcta: b 

 
La pregunta está asociada al conocimiento del lenguaje. Para responder 
correctamente, usted debe recordar que una familia de palabras está 
conformada por un conjunto de palabras que provienen de una 
misma raíz y tienen alguna relación en su significado (noche- 
nochero -nocturno). Luego, debe identificar cuál de los conjuntos de 
palabras que se muestran en las alternativas corresponde a ella. 

 

16.- Respuesta correcta: d 

 
La pregunta está asociada a la comprensión de lectura.  Para 
contestarla, usted debe recordar que las ideas secundarias se encuentran 
ligadas a la idea central y dependen de ella, además expresan detalles y 
sirven para ampliar una idea central, para reconocerla usted debe 
interpretar la información del texto, en este caso se puede inferir o 
concluir que el dentista era muy conocido por las personas del pueblo el 
Idilio y sus alrededores, ya que se congregaban para ser atendido por él. 
Esta idea secundaria  perfecciona o le entrega más antecedentes a la 
idea central del texto. 

 



17.- Respuesta correcta: b 

 
Esta pregunta está asociada a la comprensión de lectura. Para  
responder, usted debe deducir o interpretar hechos que se le presentan 
en la novela leída. En este caso se le pregunta el por qué  los pacientes 
respondían aferrándose al sillón, abriendo los ojos y sudando mucho, la 
respuesta es que los pacientes sentían dolor. 

 

18.- Respuesta correcta: b 

 
La pregunta está asociada a la comprensión de lectura desde la 
identificación de información explicita de un texto.  Para  responder, 
usted debe identificar la información solicitada, que está dicha de forma 
textual. En este caso se le pregunta por lo que utilizaba el dentista para 
sentar a sus pacientes, y en el texto puede encontrar que se dice que era 
un sillón portátil. 

 

19.- Respuesta correcta: d 

 
La pregunta está asociada al manejo y conocimiento de la Lengua. 
Para responder correctamente, usted debe recordar que una palabra 
derivada se forma o proviene de una palabra primitiva, las cuales  
son aquellas palabras que no proceden de otra, luego debe reconocer 
cuál de las palabras que se le presentan en las alternativas  proviene de 
otra, en este caso es la palabra ”habitantes”, ya que proviene de la 
palabra primitiva “habitar”. 

 

20.- Respuesta correcta: d 

 
La pregunta está asociada al manejo y conocimiento de la lengua. Para 
responder correctamente, usted debe ser capaz de comprender el 
significado de una palabra desconocida según el contexto, es decir, 
se debe deducir  su significado de acuerdo con la oración. En este caso, 
corresponde a la palabra “congregaban” y según lo que se dice en la 
oración la palabra se refiere a reunir personas. 

 




